



"Ana Hotels" a investit 5 milioane de dolari în centrul de sănătate din Eforie Nord

"Călimănești-Căciulata" va investi 23,5 miliarde de lei anul acesta

Prețul factorilor fiscale va scădea cu 25%

pag. 4

pag. 9

pag. 10

MIERCURI 30 IUN. 2004

BURSA

NR. 127 (2720) ANUL XIV

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

12+20 PAG. 6000 LEI

Cheia succesului este aceasta: nu cere, acționează!

Vikki Carr

CARPATCEMENT
HEIDELBERGCEMENT Group

www.heidelbergcement.ro

BANCA TRANSILVANIA
BT

www.bancatransilvania.ro

ZIARUL BURSA ESTE

SUPLIMENT ZILNIC

ANUNȚURI DE MICA PUBLICITATE

CENZURAT

PRIN JUSTIȚIE

Despre anunțurile companiilor PROHIBIT ÎI ESTE ZIARUL "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

STIRI

Prețul țițeiului - la minimul ultimelor nouă săptămâni

Cotațiile petrolului au scăzut ieri, pe piața din Londra, până la nivelul minim al ultimelor nouă săptămâni, ca urmare a transferului puterii în Irak - de la coaliția condusă de SUA, la guvernul de tranziție. Piața speră că, în această situație, atacurile teroriste asupra cîmpurilor și conductelor petroliere vor scădea semnificativ, astfel că Orientul Mijlociu va asigura cantități suficiente de țiței la export. Petro-

lul Brent cu termen de livrare în luna august era tranzacționat la 33,14 dolari/baril, pe piața din Londra, în scădere cu 1,7% față de ziua anterioară. Prețul țițeiului Brent a pierdut 15% de la 1 iunie până în prezent, cînd a atins maximum ultimilor 13 ani și jumătate, respectiv 39,12 dolari/baril. La New York, țițeiul brut înregistra un preț de 35,96 dolari/baril, în scădere cu 0,8%. (A.V.)

"DaimlerChrysler" retrace peste 120.000 de autoturisme de pe piața niponă

Divizia niponă "Daimler-Benz", aparținînd constructorului auto germano-american "DaimlerChrysler", retrage de pe piața, începînd de astăzi, 121.306 autoturisme marca Mercedes, ca să remedieze defectunile depis-

tate la sistemul de frînare al acestora. Operațiunea privește 49 de modele Mercedes (clasa A și E), potrivit anunțului Ministerului Transporturilor din Japonia. (A.V.)

"Lukos" trebuie să-și plătească datoriile către Fisc

Tribunalul care judecă procesul dintre "Lukos" și statul rus a hotărît, ieri, că grupul petrolier trebuie să plătească arderile fiscale în valoare de 3,4 miliarde de dolari reclamate de autorități pentru anul 2000, respingînd

sentința apelată de "Lukos". Sentința ar putea duce în faliment compania rusă. Totuși, aceasta mai are o șansă să obțină o soluție favorabilă, prin declararea unui recurs la o instanță superioară. (A.V.)

EDITORIAL

Fortele militare staționate în Irak nu au putut intra peste noapte în rolul vrăjtorului cel bun, care rezolvă totul dintr-o simplă mișcare de baghetă. Mai rău, sau transformîndu-se în rău, este faptul că nu mai poate stăpîni efectele adverse ale propriilor acțiuni. În starea aceasta de dificultate, trupele aliaților au fost transformate ușor în tinta atacurilor populatiste locale. Inițial, a unor simple vociferări și manifestări ale nemulțumiri sau invidiei.

Citiri, în pagina 3, articolul "Irakul suveran", semnat de Cornel Codîră.

EVOLUTII FINANCIARE

GarantiBank

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (30.06.2004)

FORTUNA CLASSIC (FR) (29.06)	53.989 lei
CAPITAL PLUS	62.239 lei
FMT	262.563 lei
FCEx	432.138 lei
ACTIVE DINAMIC	106.009 lei
TEZARU	412.301 lei
FORTUNA GOLD (29.06)	107.238 lei
FON (29.06)	307.941 lei
PVP (29.06)	187.825 lei
NAPOCA	4.073 lei
Simfonia 1	176.302 lei
Intercapital	2.142 lei
INTEGRO	25.215 lei
BCR Classic	129.722 lei
BCR Dinamic	133.491 lei
Stabilo	56.806 lei
ORIZONT	101.910 lei

CELE MAI MARI DOBÎNZI

la vedere	(% p.a.)
Garanti Bank	4%
la 1 lună	17%
la 3 luni	18%
la 6 luni	18%
la 9 luni	19%
la 12 luni	19%
la 18 luni	19%
la 24 luni	19%

BNR: CURSUL OFICIAL (29.06.2004)

EURO	40.727 lei
DOLAR	33.550 lei

INDICELE OFICIAL AL BVB (29.06.2004)

BET: 3045,49	-1,51 %
BET-C: 2029,45	-1,20 %
BET-FI: 14.871,68	-1,29 %

CEL MAI BUN CURS LA CASE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (29.06.2004)

DOLAR	33.550 lei
C - Paris Exchange	33.450 lei
V - Condors	33.550 lei
EURO	40.450 lei
C - Paris Exchange	40.650 lei
V - Paris Exchange	40.650 lei

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI MAI 2004..... 0,3%

Momentul zero pentru PSD: cine va plăti eșecul?



Vor reuși Adrian Năstase, Octav Cozmincă, Miron Mitrea și Dan Ioan Popescu să aptneze conflictele interne și să evite o criză a PSD?

Delegata Permanentă a PSD de astăzi se va desfășura într-o atmosferă extrem de tensionată. Rezultatele dezastuoase ale votului din unele regiuni a dat friu liber tensiunilor și nemulțumirilor acumulate în interiorul PSD. Primul care a ieșit la rampă a fost ministrul transporturilor, Miron Mitrea, care a cerut demisia colegilor săi responsabili de pierderea alegerilor în filialele pe care le păstănesc. Solicitarea lui Mitrea îi viza direct pe Dan Ioan Popescu și Victor Hrebencu, care au soos un scor foarte slab în București și Bacău.

Dan Ioan Popescu s-a eschivat de demisie printr-o invenție proprie - punerea la dispoziția organizației locale a mandatului său. O procedură nestatutară, care i-a asigurat, cel puțin

pină astăzi, menținerea în funcție, deoarece organizația PSD București l-a reconformat în funcție. Mai mult, Dan Ioan Popescu a reacționat, declarînd că în partid există numeroase grupuri de interese economice, care ar fi în spatele unor astfel de atacuri.

Cel mai palpabil adversar al său pare Victor Hrebencu, șeful grupării de la Bacău, care a administrat în ultimii trei ani petrolul de la "Rafu" și Dărmănești. Și președintele executiv al PSD, Octav Cozmincă, simțindu-se cu musca pe căciula pentru eșecul de la Suceava, a cerut colegilor săi responsabili de înfrîngere să își dea demisia, amenințînd că, în caz contrar, o va face el. După ce a lansat zvonul unei remanieri guvernamentale, Octav Cozmincă a trebuit să facă față unui atac dur venit din partea

Statul își împrumută companiile ca să poată plăti facturile la energie

Guvernul susține că măsura este necesară pentru obținerea statutului de economie funcțională de piață

Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) va putea acorda împrumuturi societăților din portofoliu pentru ca acestea să achite măcar o parte din facturile către furnizorii de utilități, potrivit unei ordonanțe de urgență care a intrat ieri în vigoare.

Condițiile împrumuturilor și societățile care vor beneficia de astfel de credite vor fi stabilite prin hotărîri de Guvern, în perioada următoare. Guvernul susține că a luat în regim de urgență această măsură pentru a arde facturile care nu pot fi plătite în termenul de urgență de către societățile furnizoare la utilități au anunțat că le vor debransa dacă nu vor respecta un gîrlă pentru achitarea datoriilor. Alegînd formula creditării societăților, Guvernul scapă de notificarea ajutorului către Consiliul Concurenței. Surse din instituția de supraveghere a concurenței susțin că măsura Guvernului, chiar dacă este o discriminare pozitivă aplicată societăților de stat, pentru că nu toate vor beneficia de acest tratament, totuși nu reprezintă un ajutor de stat, care ar fi trebuit notificat de Consiliul Concurenței.

AVAS va acorda împrumuturile din veniturile obținute potrivit legii. Potrivit bugetului aprobat de Guvern, AVAS are programate pentru acest an venituri în valoare de 454,1 miliarde de lei, din care aproape un sfert le reprezintă încasările din valorificarea activelor bancare.

Decizia Guvernului de a-și

ANAF a recuperat creanțe de peste 1.700 de miliarde lei în a doua jumătate a lunii mai

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a recuperat, în perioada 15-31 mai, creanțe în valoare totală de 1.709,3 miliarde de lei, de la contribuabilii cu obligații restante la bugetul general consolidat la data de 31 martie 2004, publicați pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice, informează un comunicat al Agenției. Valoarea totală a creanțelor recuperate este constituită din suma de 516 miliarde de lei virată la bugetul de stat, din suma de 1.024 miliarde de lei la bugetul asigurărilor sociale de stat, din suma de 49 miliarde de lei la bugetul asigurărilor sociale de sănătate și din suma de 120 miliarde de lei la bugetul asigurărilor de somaj, a precizat președintele ANAF, Neculae Pălașu. La data de 30 aprilie 2004, a fost publicat pe site-ul Finanțelor un număr de 482 contribuabili mari care înregistrau obligații restante la bugetul de stat la data de 31 martie 2004, în sumă totală de 58.468,90 miliarde lei. (R.R.)

PROMISIUNI ÎN AN ELECTORAL: Numai lapte și miere pentru țărani, după aderarea la Uniunea Europeană

Autoritățile prezintă într-o notă prea optimistă situația agriculturii după aderarea țării noastre la blocul european ● Circa 3 milioane de producători agricoli vor suferi după integrare ● Creșterea generalizată a prețurilor îi va afecta în special pe locuitorii satelor ● Firmele din industria alimentară vor putea pătrunde pe piața europeană, în principal cu ulei și cu lapte de capră

Autoritățile prezintă aderarea la Uniunea Europeană ca fiind numai "lapte și miere", desi în zona rurală vor exista mari probleme după 2007, a arătat, ieri, analistul economic Ilie Serbănescu, în cadrul unei conferințe dedicate industriei alimentare. Domnia sa a menționat că

Mitrea îi sabotează proiectul premierului cu sălile de sport?!

Chiar lângă sediul Ministerului Transporturilor și Construcțiilor, inițiatorul proiectului, există un șantier, pe locul căruia încă de acum două luni ar fi trebuit să fie dată în folosință o sală de sport



Atacarea sălilor de sport ne va costa circa 7.200 miliarde de lei. Jumătate din bani vor fi plătiți de buget, iar restul, din credite. Ca să arate că de mult ține la acest proiect, premierul Adrian Năstase a parlat ca un aventurier cu Ion Țiriac ca va finaliza, în acest an, construcția celor 400 de săli de sport, prevăzute în programul de guvernare. Miza parlată în autoturism "Mercedes" de zeci de mii de euro. Surse guvernamentale susțin că ministrul transporturilor și construcțiilor, Miron Mitrea, nu a fost prea încântat de ideea proiectului cu sălile de sport, el preferînd ca banii să fie alocați pentru proiectele de construcție de autostrăzi. Acesta să fie care motivul pentru care, la o sută de metri de biroul domnului Mitrea, zace un proiect de sală de sport care ar fi trebuit finalizat încă din aprilie?!

Noua lege a pieței de capital intră în vigoare peste treizeci de zile

SIF-urile vor trebui să convoace, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a noului act normativ, adunări generale pentru modificarea statutelor lor ● Acțiunile SIF vor fi numerotate și inserate în următoarele două luni

Legea pieței de capital a fost publicată, ieri, în Monitorul Oficial, urmind să intre în vigoare peste treizeci de zile. Pentru aplicarea noii legi, CNVM urmează să emită reglementări în cel mult 12 luni. De asemenea, CNVM va stabili, prin regulament, perioada în care entitățile reglementate trebuie să se încadreze în prevederile noii legi, perioada care nu trebuie să depășească 18 luni. Autoritățile emise pentru societățile de brokeraj și alte instituții reglementate de CNVM,

înainte de intrarea în vigoare a legii, își păstrează valabilitatea. Societățile în cauză sînt, însă, obligate ca, pină la termenul stabilit de CNVM, să deună modificări sau completări ale actelor ce au stat la baza acordării autorizațiilor.

Tot într-un termen de cel mult 18 luni, pină la convocarea AGA, Bursa de Valori București va trebui să procedeze la inventarierea și reevaluarea patrimoniului, după care se va transforma în societate pe acțiun. În plus, societățile de investiții financiare (SIF) vor trebui să convoace adunări generale extraordinare ale acționarilor pentru modificarea actelor constitutive, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a noii legi. Statutele SIF vor fi modificate în conformitate cu reglementările pe care CNVM va trebui să le emită. Tot legat de acțiunile SIF, legea prevede ca registrele independente să insereze și să numeroteze, în termen de 30 de zile, toate acțiunile emise de SIF. (I. Zamfir)

Numărul sălilor de sport pe care Compania Națională de Investiții (adflată în subordinea MTCT) îl are în plan este de 460 buci. Toate acestea au ca termen de finalizare sfîrșitul anului 2004.

Surse din Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MTCT) susțin că 150 de săli sînt deja finalizate, 15 se află în fază de licitație, alte 15 în pregătire, iar la celelalte 280 se lucrează într-un ritm foarte alert.

"Ritmul alert" în care se construiesc sălile de sport este demonstrat de un șantier aflat chiar lângă sediul MTCT, ministrul responsabil cu derularea programului. Pe panoul de pe gardul unei școli aflate peste drum de MTCT, trecătorii sînt anunțați că în spatele gardului este executat un proiect care face parte din programul guvernamental intitulat "Săli de sport". Inscrisa de pe panou anunță că obiectivul urmează să fie finalizat în luna aprilie... 2004. Constatăm că, la două luni din momentul în care sala de sport ar fi trebuit să fie finalizată, construcția nu este decât un schelet metalic care trece nevădit falmic chiar sub ferestrele MTCT.

Sursele din cadrul MTCT susțin, totuși, că în perioada de vîr, luna iulie-septembrie, ministrul va lansa lunar cîte 80 săli de sport, astfel, incit toate cele 460 de săli să fie deschise în 2004".

Sursele citate ne-au asigurat că banii necesari proiectului - aproximativ 7.200 miliarde de lei - sînt suficienți pentru ca Guvernul să-și onoreze promisiunea făcută la începutul mandatului. Jumătate din această sumă are ca sursă de finanțare bugetul de stat, restul fiind credit bancare externe. Anul trecut, MTCT a împrumutat 40 milioane de dolari de la "Credit Suisse First Boston", iar în urmă cu trei luni, Executivul a aprobat de urgență acordul cu Banca de Dezvoltare a Consiliului European (BDECE) pentru un credit în valoare de 54,5 milioane de euro. (O.C.)